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Tema 1. Teopist MAaTPULIb TAa BU3HAYHUKIB.
Teopernunuit MaTepiai BUKJIQAAE€THCS Ha JIGKLIAX Ta MPAKTUYHUX 3aHATTIX. PekoMeHnoBaHo
BUKOpHCTOBYBaTH migpyyHuk [1] Pozmin 1 m. 1-7.
Ipuxkaaau po3B’si3aHHs 3a1a4.

Bunpasa 1. 3HaiiTi MaTpuIt0, TPAHCIIOHOBAHY J0 JIaHOL

1) Az(é _43).

Martpuiis A po3mipom 2X2. [ToMiHIEMO MICIIIMU CTOBIIII Ta PSIAKK i OTPUMAEMO MATPHIIO

AT, TpaHCIIOHOBaHY 10 MaTpHIL A:

AT = (—13 421)

Matrpuns AT posmipom 2x2.

26=(3 5 )

Martpuus B po3mipoMm 2X3. [IoMiHA€MO MiCIISIMHA CTOBIII Ta PSAKU i OTPUMAEMO MaTPHIIIO

BT, TPAHCIIOHOBAHY /10 MaTpulli B:

0 3
BT=<—2 5)
-1 4

Matrpuns BT posmipom 3x2.

Bnpasa 2. OGuucnits 106yToK MaTpuis A i B:

9 as(h o=l 9

Matpuus A pozmipom 2X2, matpuud B Takox posmipom 2X2. KinbKicTh CTOBMIIB MaTpuili A
30iraeThCs 3 KUIBKICTIO PSIKIB MaTpulli B, Tomy MHOXeHHS A * B BUKOHAaTH MOJKHa 1
pe3yabTaToM Oyze MaTpulls po3Mipom 2X2:

_ 2:3+(=3)"(=2) 26+ (=3)-4
A'B:(—zs —i)(—gz 461):<—5-3++(—1)-(—2) —5'6++(—1)'4)

:(6+6 12—12)_(12 0)_

—15+2 —-30—-4/ \-13 -34

0 3
2) a=(-2 s)B=(L 3)
JNEE

Martpuist A pozmipom 3X2, marpuns B pozmipom 2X2. KifbKiCTh CTOBMILIIB MaTpHUIll A

30iraeThCst 3 KUIBKICTIO PSJIKIB MaTpulli B, Tomy MHOKeHHS A * B BUKOHAaTH MOXKHA 1

pe3yabTaToM Oyze MaTpullsd po3mMipom 3X2:



0 3 1 3 0-1+3-2 0:-3+3-(-1) 6 —3
A- B=<—2 5)'(2 _1)= —-2-145-2 =-2-3+5-(-1) =(8 —11).
-1 4 -1-14+4-2 -1-34+4-(-1) 7 =7
Bnpaga 3. O6unciuTi BU3HAYHUKH 2-TO Ta 3-T0 MOPSAAKIB, BIAMOBIIHO, 32 (OPMYITaMHU:
a b|_
|c d| = ad — bc,

a; by ¢
a, by ¢
as by ¢

:al'b2'C3+a2'b3'C1+a3'b1'C2_a3'bz'Cl_az'bl'C3_a1'b3'C2.

2 =3 o B
1) |4 1|_21 4-(=3)=2+12 = 14.

3 1 4
2) |2 5 —=3[=35-(=2)+2:0-4+1-(=3)-(=1)—(=1)-5-4—2-1-(=2) —
-1 0 -2

—-3:0-(-3)=-30+0+3+4+20+4+0=-3.

Bnpaga 4. OGuuciutu MaTpuito, 0OEpHEHY J0 JaHOI:

-2 3 1
A= < 4 -1 O).
3 5 7

3HaiiIeMO BU3HAYHUK MATPHIIL:

-2 3 1
|Al={4 -1 0f[=-2-(-1)-74+4-5-1+3:-0-3-3-(-1)-1—-4-3-7—
3 5 7

—5:0:(—=2)=144+204+0+3—-84+0=—-47 # 0.

3HaiiiemMo anrebpaiuHi JONOBHEHHS:

e T T el S ] I PN
Ay = (=1) - 7|_ 1-7-5-0=-7,
A =(D7[T J=-1-(47-3-0)=-28
Ay =02 T =45-3- (-1 =23,
Ay =02 J=—1-37-5-1) =16,

2 1
Ay = (2|2 J|=—2.7-3.1=-17,
A23=(—1)2+3-_32 gz_l_(_2.5_3.3)=19’
Ay = (|3 =3 0-(p1=1,

~1 0
A32=(—1)3+2-_42 é=—1-(—2-0—4-1)=4,




3

-2
A33 = (_1)3+3 ) | 4 _1

|=-2-(-»-3-4=-10.
Coro3Ha MaTpuIlsd Ma€ BUTIISL
A Az Az -7 —16 1
A=A, Az Az |=|-28 —-17 4 |,
A13 A23 A33 23 19 _10

TOJIi OOepHEHa MaTPUI MA€ BUIIISL

1 1 (=7 -16 1 28 17 4
Al=—.pr=——.|_28 17 4 |=
4] =47 \ 33 19 _10 47 47 47

47 47 47

OTXe, BIANOBIIb:

JI71s1 iepeBipKy MOTPiOHO MepeBipuTy BUuKoHaHHA piBHOCTI A A=A A" ' =E, ne E —
peBIP p PpeBIp p

OJIMHUYHA MATPHUIIS.

1 /-7 -16 1\ /-2 3 1\ 1 (=47 0 0
At A=—ge( =28 17 4 || 4 -1 0)=—02-| 0 -47 0 |=

23 19 -10 3 5 7 0 0 —47
1 0 O
=10 1 0]
0 0 1

1 /-2 3 1\ /-7 -1l6 1 1 [—47 0 0
AA=—r- 4 -1 0)(-28 -17 4 |=—02-| 0 47 0 |=

3 5 7 23 19 -10
1 0 0
=10 1 0]
0 0 1

IInTanHs 111 CAMOKOHTPOJIIO:
OsnauenHs Matpuli. Buau matputip.
Oneparii HaJ MAaTPUISIMHU.
BractuBocTi onepariiit HaJ MaTpULISIMH.
O3HaueHHs BU3BHAYHHKA 2-TO MOPSAKY.
O3HaueHHs BU3HAYHHKA 3-TO MOPSAAKY.
O3HaueHHs MIHOpY Ta ajareOpaidyHoOro JTOMOBHEHHS.
BrnacTuBOCTI BUBHAUHUKIB 2-TO Ta 3-TO MOPSIIKIB.

No obkone
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8. O3HaueHHsI BUBHAYHUKIB N-TO TOPAIKY.

9. TpancnoHoBaHi MaTPHIILI.

10. O6epHena matpuIst, yMOBH iCHYBaHHS, GOpMyIIa il O0UMCIEHHS! 00epHEHOT MAaTPHII.

3agaui 1y caMoCTiiiHOr0 po3B’SI3aHHS.

Bunpasa 1. 3HaiiTi MaTpuIlt0, TPAHCIIOHOBAHY A0 JIaHO1

. (7 25 . _
Bapianr 1 A= (_3 1 4), Bapiant6 A = (
1 -2
BapianT 2 A= < 3 5 ), Bapiant 7 A = (
-4 0
) _(4 0 1 )
BapianT 3 A= (3 1 _2), Bapianr 8
10 -2
Bapianr 4 A= <—3 5 ), Bapiant9 A =
4 -1
-5 1
Bapianr 5 A= < 7 3 ), Bapiant 10 A = (
-2 -1
Bnpasa 2. OGuucnutu 100yTOK MaTpuib A - B :
3 2
Bapianr 1 A= <—1 —5), B = (42L _31)
4 2
3 2
) _(1 1 5 _
BapianT 2 A—(_4 10 4),B—<—41 —25>
5 1
BapianT 3 A=|8 —5), B = (_43 _31)
4 2
4 2
. (3 1 -1 _
BapianT 4 A_(—Z 5 4),B—(_Z1 —23>
4 1
Bapiant 5 A= <—5 —3), B = (i _02>
2 0
4 2
. (4 3 -1 _
BapianTt 6 A_(—l 7 O>'B_<_01 —21>
4 2
Bapiant 7 A=1|-5 —5), B = ((2) _31)
7 2
5 3
. (3 3 -1 _
Bapiant 8 A= (_1 50 ),B = (_11 —21>

)
o &)
23D
12 0
b 3)_
-1 0



3 -2
. _ _(5 -3
Bapianr 9 A_<0 4>,B_(4 =)

4 1
2 4
BapianT 10 A=(_51 _32 _01),B=<2 —1).
-1 2
Bnpaga 3. O6unciuTé BU3SHAYHUKH 2-TO Ta 3-TO MOPSAIKIB:
Bapianr 1
2 1 4
1)|fL Ig 22 o 3
-1 0 -2
Bapiant 2
3 2 7
ol ol 2|2 -5 3|
-1 0 2
Bapianr 3
5 1 1
O | 2|0 5 -3
-1 0 2
Bapianr 4
2 1 4
nl% 2|0 5 -3
-4 0 1
Bapianr 5
6 0 1
n|>> 2 5 -3
37 10 2
BapianTt 6
3 0 10
nlz 7 ) |4 -2 -3
41 -1 0 2
Bapiant 7
7 2 0
n|r L o 2 5|
3.6 -1 0 -3
BapianTt 8
6 0 1
1)|151 _12| |2 5 -3
-1 0 2
Bapiant 9
9 10 1
1)|4 ‘6|. lo 6 -3
705 1 0 5
Bapiant 10



5 7 4 0
1) |_3 _7|. 21 6 4
-1 0 -2
Brnpasa 4. O0unciuTH MaTpHIII0, 00EpHEHY 10 IAHOT, SKIIO 1€ MOXKIIUBO:
-2 3 1 0 3 1
Bapiant 1) A=| 4 -1 0| Bapiant 6) A = 1 -1 0
3 5 7 6
-1 3 1 0 3 1
Bapiant2) A= 2 -1 0. Bapiaut7) A=(—-4 2 0
3 5 2 4 3 2
1 -1 1 1 1
Bapiant3) A=14 -1 0| Bapiant 8) A = | 4 —2 0|
3 5 0 0 2
-2 3 1 5 2
Bapiant4) A= 1 -1 0. Bapiant 9) A= (4 0
3 1 2 3 3
4 3 1 1
Bapiant5) A={|3 -1 0| Bapiant 10) A = 4 2 O).
3 1 2 3 30



Tema 2. CucteMu JIiHIiHHUX PiBHAHb
Teopernunuit MaTepian BUKIATAETHCS HA JICKIISAX Ta TPAKTHYHUX 3aHATTIX. PEKOMEHI0BaHO
BUKOpHCTOBYBaTH migpydHuk [1] Po3min 1 m. 8-15.
Ipuxkaaau po3B’si3aHHs 3a1a4.
Bnpaga 1. Po3B’s13aTtu cucteMy JIIHIHHUX PIBHSHB:

X1_3XZ+X3 = 1,
le + xZ - 3X3 = _8,
3x1 + 2x2 + x3 = _1

A) meronom Kpamepa,
b) MatpuyHum crioco6om,
B) meronom I"aycca.

Po3p’s3anns:

A) Merox Kpamepa.
3HaliieMO BU3HAYHUK CUCTEMU:
1 -3 1
A=12 1 =-3|=14+4+27—-3+6+6=41.
3 2 1

Ockinbky BU3HAYHHK cuctemMu A# 0, To 3a1aHa cUCTeMa PiBHSAHB CyMiCHA 1 Ma€ €IMHUI

pOSB’HSOK. OO0O4YHCIMMO BU3HAYHHKH:

1 -3 1
M=[-8 1 -3|=1-16-9+1+6—24=—41;
-1 2 1
1 1 1
MAy=12 -8 —3|=-8-2-9+24—-3-2=0;
3 -1 1
1 -3 1
As=12 1 —-8/=-1+4+72-3+16—6=82;
3 2 -1

Otxe, 3a popmynamu Kpamepa Oynemo maTu:

Ay —41

n=y =g =k

ST
Takum yunoM, x; = —1, x, = 0, X3 = 2 — €qUHUIT pO3B’A30K CUCTEMHU.
Biamosine: x; = —1,x, = 0,x3 = 2.

b) Marpuunuii meron.

Beenemo mo3HaueHHS:
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1 -3 1 X1 1
A=12 1 =3, X=|X2| B=|-8).
3 2 1 X3 -1

Toni cuctema JMiHIMHUX PIBHSHD 3aIUIICTHCS y MaTpuuHiit popmi: A-X = B, i
MaTPUYHUM PO3B’SI3KOM cucTeMu Oyae X = A~1 - B. 3uaiizemo MAaTPHULIO At (s MU 11€

po6uin y Bupasi 4 Temu «Teopist MaTpuib Ta BUSHAYHUKIBY):

1 -3 1
Al =2 1 -3|=14+4+27-34+6+6=41=+0.
3 2 1

Otxe, o6epHeHa Matpuisd A~1 icHye, i MOXKHA 3HAWTH €IMHUI PO3B 30K CUCTEMH. 3HANHIEMO

anreOpaivHi TOMOBHEHHS JI0 €JIEMEHTIB TaHOT MaTPHIIL:

— (_ 1+1_1 _3_ —

Ay = (=DM 1|_1+6_7,

App = (—=1)1*2- ; _13| = —1-2+9) =-11,
o432 Y44

A13_( 1) 3 2|_4 3_1;

-3 1
Aoy = (1P| | =-1(=3-2) =5,

—oqyet2 |1 Y o

AZZ_( 1) 3 1|_1 3= 2;

Ays = (=1)2*3 é _23| = —1-(2+49) =-11,
— (_ 3+1__3 1 — _ —

Az =(-1) 1 _3|—9 1=8,
I e I S O P S
__1y3+3. |1 3| _

Ass = (-1 1| 1+6=7.

Coro3Ha MaTpHIls Ma€ BUTIISI:

Ajn Ay Az 7 5 8
A" =|A; Ay Az |=|-11 -2 5
A1z Azz Ass 1 -11 7

TOI[i 066pHeHa MaTpulsa Ma€ BUTTISAO:

/ 7 5 8
41 41 4
Lt 1 (7 5 8 11 2 5
Al=—A=—--11 -2 5|=|-Z= —= —|
|A] a1\ O 5 41 41 41
1 11 7
1 41 41
3HaleMo pO3B’ 30K CUCTEMHU
; (7 : 8) <1> ; <_41> <_1>
X=A"B=-—-|-11 -2 5| |-8|=-| 0 |=|0
A\ -7/ w4 g 2



Takum 9rHOM, pO3B’SI3KOM cUcTemHu Oyne x; = —1, x, = 0,x3 = 2.
BigmoBine: x; = =1, x, = 0,x3 = 2.
B) Merop I'aycca.

3a CUCTEMOIO 3aMUIIeMO MATPHIIO KOS(IIiEHTIB 1 3BeJIeMO 11 10 TPUKYTHOT'O BUTJISILY:

1 -3 1]1 1 -3 1]1 1 -3 1|1
2 1 -=-3-8|~{0 7 =5|-10|~{0 7 —=5|-10},
3 2 11-1 0 11 -21-4 0 0 41182

a Tenep 3a MaTPHIEIO BITHOBUMO CUCTEMY:

X1_3XZ+X3 = 1,
7x2 - 5x3 == _10,
41x; = 82,

) ) 82
3BIJIKM 3 TPETHOT'O PIBHAHHSA CUCTEMU 3HAXOIUMO Xz = — = 2,
3T m

Tenep 3HailieHe 3HaYeHHs X3 = 2 MiJICTaBJIEMO B IpYIe PiBHSIHHS:
7x, — 52 = —10,
7x, =0,
x, =0,
a Tenep 3HaueHHs X3 = 2, X, = 0 miacTaBiseMO B Meplle piBHAHHA:
x—3:-0+2=1,
x, =-—1
Otpumamu x; = =1, x, = 0,x3 = 2.

BigmoBine: x; = =1, x, = 0,x3 = 2.

IIuTaHHA 1)1 CAMOKOHTPOJIIO:

1. O3HaueHHs CUCTEMM JHINHUX adredpaiyHuX piBHAHb. OTHOPIIHI Ta HEOAHOPIIHI CUCTEMH
JHIAHUX anreOpaiyHuX PiBHSHb.

2. O3Ha4eHHs PO3B'SA3Ky CHCTEMH JIIHIHHUX anreOpaidHuX piBHSHb.

3. OsHaveHHs cyMmicHOCTI Ta HecyMicHOT CJIAP, MOHATTS BU3HAYE€HHOI Ta HEBU3HAYCHHOT
CJIAP.

4. Teopema Kpamepa npo cymicHicTb Ta po3B'siz3ok CJIAP.

Marpuunuii crioci6 po3s'szanns CJIAP.

o

6. Metox ['aycca po3s's3anns CJIAP.

3agaui 1y caMocTiiiHOr0 po3B’SI3aHHS.
Bnpasa 1. Po3s’sa3atu cucremu:

A) metonom Kpamepa,

b) maTpruunum criocobom,

B) metonom lMaycca.

12



3x1 + 2x2 - 4'x3 = 8,
Bapianr 1) {le + 2x, — 5x3 = 11,
4x1 - 3x2 + ZX3 = 1

3x1 + Xy + ZX3 = _5,

Bapianr 2) { 2x1 — Xy +x3 =0,

3X1 + 2X2 + 4‘X3 = _16

2x1 +x2 + 3x3 = 4‘,
2x2 +X3 = 5,

Bapianr 3) {
4x1 +x2 + 6X3 = 5

le x3 = 4‘
3x1 + 4x2 — 2x3 = 11,

Bapianr 4) {
— 2xy + 4x3 = 11.

X1 +x, —x3 =4,
3x1+2X2—5X3—7
3x1+xZ_7X3—2

Bapianr 5)

13

X1 — 3x2 + X3 = 1,
Bapianr 6) {le + x, — 3x3 = =8,
3x1 + ZXZ + X3 = —1.

x1 + xz - x3 = 4‘,
Bapianr 7) {3x1 +2x, —5x3 =7,
3x1 +x2 - 7X3 = 2.

x1 + sz - x3 = 1,
Bapianr 8) {3361 — Xy +2x3 =17,
x1 + 9x2 - 6X3 = 2

le_xz_X3=2,
3x1 +x2_x3:0,

Bapianr 9) {
_4x1 - 3x2 + x3 = 1

2x1 + xZ - 4‘X3 = _1,
Bapiant 10) { 4x, + 3x, + x3 =6,
3x1 - xz + x3 = 8



Tema 3. BekTopHa anreopa
TeopeTnuHuii MaTepian BUKIAIAETHCS HA JICKINAX Ta MPAKTUYHUX 3aHATTAX. PEKOMEHI0BaHO
BUKOpHCTOBYBaTH migpy4yHuk [1] Po3nin 2 m. 4-11 a6o [2] Posznin 1, I'masa 2 . 1-8.
Ipuxkaaau po3B’si3aHHs 3a1a4.
Bupasa 1. Jlano Bextopu d(3; —1; 0), B(Z; -3;1),c(—1;4;2).
3HaﬁTH2'E—3'(a+E).
Po3p’sg3anHs.
2:b=2-(2-31) = (4,-6;2);
a+c=(3-10+(-14;2) = (2;3;2);
3:(d+6)=3-(23;2)=(6;96);
2:b—3-(d+0 = (4—6;2) — (6;9;6) = (—2;—15; —4).
Bignosine: (—2; —15; —4).
Bupaga 2. Jlano Bekrop d(2; —1;5). 3HaiiTi HanpsMHi KOCMHYCH BeKTOpa d 3a

dbopmynamu:
ax

)
Jaz +aé +aZ

ay

)
Jaz +aé +aZ

a;

)
Jaz +aé +aZ

cosa =

cosa =

cosa =

ne (Gy; ay; a,) KOOpAMHATH BEKTOpA d.

Po3p’s3anus.

ld| = /22 + (—1)% + 52 = V/30.

-1 5
cosa = ——,cosf = o

NeT \/ﬁ' cosy = NeT)
Bnpasa 3. /Tano Bexropu d(5; —1; 2), I;(Z; —2;3). 3naiitu d*> — 4 - d - b, K10 CKaJISIPHUI
100YTOK BEKTOPIB d i b 3HaxouTHCH 32 ¢bopmyoro:
@ b=ay, be+a, b,+a," b,
e (ax; ay; az) — KOOpJIMHATH BEKTOpa d i (bx; by; bz) — KOOpAMHATH BEKTOpa b.

Po3B’sa3auus.

d?=d-d=5>+(-1)2+22=25+1+4=30.

Gb=52+(-1)-(=2)+2-3=10+2+6 = 18.
4-G-b=4-18=72.
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G2 —4-3-b=30—72=—42.
Bigmnosigs: —42.

Bnpaga 4. Jlano Bextopu d(1; —3; 2), b(4; —1; 5). 3uaiitn BexTopHHii 106yTOK & X b

. - . g
BEKTOpIB a 1 b 3a popmymnoro

T ] k
dxb=l|a, a, a,,
by b, b,

ne (ax ; Ay az) — KOOpIMHATH BEKTOpa d, Ta (bx; by; bz) — KOOpJIMHATH BEKTOpa b.

Ok wbdPE

Po3p’s3anns.

I —3 2 1 2] = 1 -3
> _ — 2. (1141 > (1142 . (_1)1+43 _
a><b—£1L _i g—t (-1) |_1 5|+] (-1) 4 5|+k (-1 |4 _1|

=—-13-74+3-7+11-k;

dxb=(—13;3;11).

Binnosiae: @ X b = (—13;3;11).

Bunpasa 5. 3uaiitu mimanuii 106yTok Bekropis d(3; —1; 0), 5(2; —3;1),8(—1;4;2) 3a

dbopmyIoro

ne d = (ay; ay; ay), b = (by; by; by), € = (G Cy; €5)-

Po3p’s13anus.

} 3 -1 0
d-b-é=2 -3 1/=-18+0+1-0-12+4=-25
-1 4 2

Bignosings: —25.
IIuTaHHA 1)1 CAMOKOHTPOJIIO:

O3HaueHHs BEKTOPA.

Komnineapni Bektopu. CriiBHaIpsIMIICHI BEKTOPH, IPOTUIIEKHO HAMPSIMIIEH] BEKTOPH.

PiBHi BekTopu. Hynb-BekTop.

Koopaunatu BekTopa. HampsiMH1 KOCHHYCH BEKTOpa.

Onmeparrii HaJ BEKTOpaMU: J0/IaBaHHS BEKTOPIB, BIIHIMAHHS BEKTOPIB, MHOKEHHS BEKTOpa
Ha YUCJIO.

Cxkanspauii 100yTOK BEKTOPiB. BJIaCTUBOCTI CKamsIpHOTO JOOYTKY BEKTOPIB. YMOBa
NEPIIEHIUKYIISIPHOCT] BEKTOPIB.
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. BekTopHuii 1o0yToK BeKTOpiB. BiiacTuBOCTI BEKTOPHOTO TOOYTKY BEKTOPIB. Y MOBa
KOJIIHEapPHOCTI BEKTOPIB.

. Mimanui#t 100yTOK BeKTOpiB. BracTiBOCTI MilaHOTo JOOYTKY BEKTOPiB. YMOBa
KOMILIAHAPHOCT] BEKTOPIB.

3ajadi 119 caMOCTIITHOTO PO3B’SI3aHHS.
Bupaga 1. Jlano Bekropu d, B , C. 3HaiiTH:
1) 3-d—4-(b+2).

2) 3HaiiTH HaNpPsAMHI KOCMHYCH BEKTOpA C.
3) b2+3-d-b.

4) X b.

Qu

5) d-b-C.

Bapiantu:
Bapiant 1) d(4;—2;0), b(5;—3; 1), (0; 4; 2).
Bapianr 2) d(2;—3;1), 5(6; -2;1),2(-1;5; 2).
Bapianr 3) d(4;—1;3), 5(4; —-3;0), ¢(—1;4; 3).
Bapianr 4) d(3;4; 1), I;(l; -3;1),¢(4;1;2).
Bapiant 5) d(5;—1;2), b(4; —1;2), é(=3; 0; 2).
Bapiant 6) d(2;—3;2), b(2;—5;1), é(—1; 0; 2).
Bapiant 7) d(2;—1;0), b(1; —4; 1), é(=2; 5; 1).
Bapiant 8) @(3;—4;0), b(0;3; 1), &(1; —4; 2).
Bapiant 9) d(2;5; 1), 5(3; 1;-1),2(-2;3;1).
Bapiant 10)d(3;5; 1), b(2; 1; 1), &(1; 4; —2).
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Tema 4. Jlinii nepuoro nopsiaKy
Teopernunuit MaTepian BUKIAJAETHCS HA JCKIISAX Ta IPAKTHYHUX 3aHATTIX. PEeKOMEHI0BaHO
BUKOpHCTOBYBaTH miapy4ynuk [1] Po3nin 2 m. 16 -18.

Bupaga 1. IIpsamy L 3agano toukoro My(—1; 2) i HopmansHUM BeKTOpoM 71(2; 3).
3anucatu: 1) 3arajgbHe piBHSIHHS NPsIMOT; 2) HOpMaJlibHE PIBHSIHHS NPsIMOi; 3) BiJICTaHb BiJ MOYATKY
KOOpJUHAT JI0 MPSAMOA.

Po3B’si3anHs.

1) saranbHe piBHSAHHS npsiMoi Mae Bursin A x+ By +C = 0.

CriouaTKy CKJIaJIlaéMO PiBHSIHHS MPSIMOI, 110 MPOXOAMUTH Yepe3 3anany Touky My (xq; Vo),
HEPIEHANKYIAPHO HOpMalbHOMY BekTopy 1(A4; B):
A (x—x)+B-(y—y) =0
2-(x—(-D)+3-(y—2)=0,
BiJIKpUBAEMO JTY>KKH 1 3BOJTUMO MOAIOHI JOJTAaHKA
2x+2+3y—6=0,
2x + 3y — 4 = 0 — 3aranbpHe piBHSHHS NPAMO].

2) HOpMaJIbHE PIBHSIHHS MPSIMOT.

—signC _ 1 _ 1
vAZ+B?2 V22432 13’

3HaXOJUMO HOPMYBAJIbHUI MHOXKHUK [l =

MHOXKMMO OOH/IBI YaCTHHH 3araJlbHOTO PiBHSHHS HA U

1 1 1
— 2x+—"3y——=-4=0,
V13 viz YT V13

2 3 4

X+ - =0
V13 \/13y V13

3) s Toro, o6 3HaiTH Biactans p (M, L) Big Touku My (xq; ¥o) 10 mpsimoi L
MOTPIOHO MiACTAaBUTH KOOPAUHATH TOUKU M (Xg; V9) 3aMICTh X, Y B HOpMaJbHE
PIBHSAHHA NpsMOi L, a MOTIM B3SITM MOAYJb OTPUMAaHOT0 3HaUeHHA. B Hamomy

BUIAIKY Touka M, — e mouarok koopaunat 0(0; 0), oTxke MaeMo:
2 3 4 4
x+ y— = .
V13 V13 V13l V13
Bnpagsa 2. 3anmcaru 3araibHe piBHSHHS OpsAMOi L, 110 mpoxoauTh Yepes3 ABi 3a7aH] TOUKU

M;(3;1) Ta My(—1;4).

p(0,L) =

Po3B’s3aHH:. 3anuiieMo croyaTKy KaHOHIYHE PiBHSHHS MPSIMOT, 1110 TPOXOIUTh uepes3 1Bl

3amani Touku My (xq;y1) 1a My (x5; v5)
X=X Y=
X=X Yo=Y
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OTXKe.

x—3 y-—1
1-3 4-1
x—3 y-—-1
—4 3

3-(x—=3)=—-4-(y—- 1),
3x —9 = —4y + 4,
3x+4y —13 = 0.
OCTaHHE PIBHSHHS € 3arajIbHUM PiBHSHHSIM MPSIMO].
Bnpaga 3. 3anucaTu 3arajnpHe piBHSHHS IJIOIIMHY, IO TPOXOAUTH Yepe3 TOUKY
My (3; 2; —1) nepneHIuKyIIPHO BEKTOPY MN, ne M(—=1;-2;5),N(4;5;2).
Po3B’s3anHs. PiBHSHHS MIOLIUHY, 110 TPOXOIUTH uepe3 3afany Touky My (xq; Vo; Zg) 1
HEPIEHAUKYIAPHO 3a1aHoMy BekTopy 711(A; B; C), Mae BUTIIAL:
A-(x—=x9)+B-(y—yo) +C-(z—2) = 0.
B Hamomy Bunaaxky 7 = MN = (4 —-(-1);5—-(-2);2—-5) = (5;7; —3). Toxi 6ynemo
MaTH:
5:(x=3)+7-(y—-2)+(-3)-(z—-(-1D) =0,
5x—-154+7y—-14-3z—-3 =0,
5x +7y—3z—-32=0,
OCTaHHE PIBHSHHS € 3araJIbHUM PIBHSHHSM IUIOIIUHU.
Bnpasa 4. 3anucaTty piBHSAHHS IUIOIIMHY, 10 IPOXOUTH Yepe3 TPH 3a/1aHl TOUKH
M;(—=3;1;4), M,(2; —1; —3), M3(—2;4; 3). 3anucaTu 3arajabHe piBHSIHHS IIJIONUHH.
Po3p’a3anns. 3anucaty piBHSHHS IUIOIIMHY, 1110 POXOAUTD Yepe3 TPH 3a/laHl TOUKU

My (%15 Y15 21), Ma(X2; V25 22), M3(X3; y3; 23), Mae Buris:

X—=X3 Y=V Z—Z
Xo—=X1 Y2—=Y1 Z2— 23
X3 —X1 Y3 — Y1 Z3—Z3

=0,

OTXe,
x—(-3) y—-1 z-4
2—-(-3) —-1-1 -3-4|=0,
—-2—-(-3) 4-1 3-4

x+3 y—-1 z—-4
5 -2 -7 1=0,
1 3 -1

18



-2
3

5 -2

(x+3)- ()| 1 3

:Z| +(y—1D(-DH2. |i :Z| +(z — ) (-1)13. | | =0,

23(x+3) -2y -1 +17(z—4) =0,
23x +69—-2y+2+17z—-68 =0,
23x —2y+17z+ 3 =0,

OCTaHHE PIBHAHHS € 3arajibHUM PIBHSIHHAM IUIOIMHH.

Bnpaga 5. 3naiitu Biacrans Big Touku M (—3; 1;4) no momunu o: 4x — 7y — 4z + 3 = 0.

Po3B’s3anHs. 3anumeMo co4aTky HOpMaibHE PiBHSAHHS IUIOMIMHY, JJIS YOTO 3HAWAEMO
HOPMYBaJIbHUH MHOKHHK
_ —signD -1 -1 1
CVAZFBZ+C? [+ (—7)2+ (42 VBT 9

i

MHOKHUMO J1aHe piBHSHHS 4x — 7y — 4z + 3 = 0 Ha p:

1 1 1 1

5 4x=(=5) 7y (=5) 42+ (~5) 3=0
4 7 4 1
—§x+§y+§z—§=0.

[TincraBnsemo koopaunatu Touku M (—3; 1;4) 3amicTh X, Yy, Z y HOpMaJbHE PiBHSHHS [UIOLINHH,

6epeMo MOAYJIb OTPUMAHOTO 3HAYEHHSI 1 3HAXOAUMO BiJICTaHb BiJl TOUKU M 110 JaHOT MJIOIIUHY Q,

M) = -2 (=34l 1424 1‘—|26—28
P @) =179 9 9 9T %y

Bnpaga 6. 3HaiiTu KyT MK IPSIMUMH
x—3 y+1 z-8
4 =7 4

Ll:

L. x+6 y z+5
2 3 2 6

Pose’s3anns. Hanpssmuuii Bektop nepmioi mpamoi ¢, = (16; 21; 12), apyroi npsamoi G, =

= (3;2; 6). Kyt mix npsamMumu L, i L, € KyToM Mi HaIPAMHUMHI BEKTOPAMH 1 1 3,

OTXKe,
G- G 4:34+(=7)"2+4-6
COSZ(L1;L2):COSZ(§1;62):Iaql qf = 7) =
dal - 1421 \/42+(_7)2+42'\/32+22+62
_ 22 22 22
V81-v49 97 63
22

AL, Ly) = —.
(L, L) arccos -

) ) 22
Biamnosiae: arccos =
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IIuTaHHA 1)1 CAMOKOHTPOJIIO:

[Ipsima Ha ruIOIIMHI. 3arajibHe PIBHSAHHS IPSIMO].

HopmarnbsHe piBHSHHS MPSIMOI.

KanoniuHe piBHSHHS MPSIMOI Ha TUIOIIUHI.

PiBHSIHHS mpsAMOi, 1110 TPOXOAMTH Yepe3 JB1 3a7aHl TOUKH. BijcTaHp BiJl TOUKH 10 TIPSMOT.
B3aemHe po3TamryBaHHsS NPSMUAX HA IIOMIUHI.

[TnommHa B mpocTopi. 3aranbHe PiBHSIHHS IUIOIIHHH.

PiBHSIHHS IUTOIIMHY, [0 MPOXOIUTH Yepe3 TPHU 33aaHi TOUKH.

HopMmanbHe piBHSHHS TUIOIIHHH.

© o N R WDNRE

Bijgcradp Bij TOYKH 0 IUIOI[HHH.

=
o

. B3aeMHe po3TanryBaHHs IUIOLIUH.

[
[

. Ilpsima y mpocropi.

=
N

. Kanoniune piBHSHHS IPsIMOi B TIPOCTOPI.

. PIBHSIHHS psAMOT, 1110 TPOXOAMTH Yepe3 JB1 3a7aH]l TOUKH.
. IlpsiMa, SIK MepeTrH JBOX TUIOIIKH.

. Kyt Mix mpssMuM# B mpocTopi.

ol il
oA W

3ajadi 119 caMOCTIITHOTO PO3B’SI3aHHS.

Bupaga 1. [Ipamy L 3agano Toukoro M, i HAIPAMHUM BEKTOPOM .
3anucaru: 1) 3aranbHe piBHAHHS OPAMOi; 2) HOpMaJbHE PIBHSAHHS NPSIMOi; 3) BIICTaHb BiJ MOYATKy
KOOpAUHAT 10 IIPSAMOI:

Bapianr 1

Mo(3;-2), G = (—4;3).
Bapiant 2

Mo(1;-1), 4 = (5;2).
BapianT 3

Mo(3;-5), 4 = (4 —3).
BapianT 4

My (2;-1), G = (=6; 1).
BapianT 5

Mo(3;—4), § = (—2;-2).
BapianTt 6

My (0;-2), G = (—4; 1).
Bapiant 7

Mo(1;-3),4 = (-3;3).
Bapiant 8

Mo(2;-1), 4 = (=4 4).
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Bapiant 9
Bapiant 10

Mo(1;-2), G = (=5;3).

Bnpaga 2. 3anucaTu 3arajnbHe piBHSHHS IJIOIIMHY, IO TPOXOAUTH Yepe3 TOUKY

M, epneHIuKYIIPHO BEKTOPY MN:
Bapianr 1

My(1;2;-1), M(3; —2;5), N(—4;5; 2).
Bapiant 2

My(4;—2;—-1),M(0; =2;5), N(4; —=5; 2).
Bapianr 3

My(5;3; —1),M(2;-3;1), N(—4;3; —2).
Bapianr 4

My(0;2;1), M(1;2;3), N(4;3;1).
Bapianr 5

My(5;-2;2), M(—1;3;2), N(1;5; 2).
Bapianr 6

My(1;2;-3), M(—1;2;6), N(5; —5; —2).
Bapiant 7

My(2;-2;-1), M(5;—2;5), N(2; 5; 2).
BapianTt 8

My(4;4; 1), M(—1;—4;3), N(4; —2; 2).
Bapiant 9

My(5;—2;-3), M(3;-2;1), N(=3; 5; —2).
BapianT 10

My(2;2;—4), M(=5;-2;3), N(4 -1, 2).

Bnpaga 3. 3ancaTy piBHSHHSI TUTOIIMHY, [0 IPOXOIUTH Yepe3 TPH 3a1aHi TOUKu My, M,,

Ms;. 3anucaru 3arajibHe PIBHSHHS TJIONIUHU.
BapianT 1

M, (=1;2;9), M5(3; —1; 3), M3(=5;4; 1).
BapianT 2

M;(3;1;2), My(5; —1; —3), M5(1; 4; 3).
BapianT 3

M;(5;1; —4), M,(3;8; —1), M3(—2; —4; —3).
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Bapianr 4
M (2;1;4), M5(2; 1; 3), M5(2; 1; 3).
Bapianr 5
M;(=9; 1;—4), M,(4; —1;3), M3(0; 1; 3).
Bapianr 6
M, (0; 2; 1), My(—=5; 0; —3), M5(—1;-2;3).
Bapiant 7
Mi(2;-1;4), M,(3;1;2), M3(2; —2;6).
BapianT 8
M;(5;2; 3),M,(1; —1; —2), M5(—3; 5; 3).
BapianT 9
M, (6; 1; 3), My(1; 0; —2), M3(—4; 8; 3).
Bapiant 10
M, (=9; 2; 1), M;(5; —1; —6), M3(—3; 8; 3).
Bnpaga 4. 3naliTu BijicTanb Bii TOYKd M 10 miomuHu o: 2x —y — 2z — 4 = 0.
Bapiant 1 M(—1;1;0).
Bapiant 2 M(—2;3; 1).
Bapiant 3 M(2; —1; 2).
Bapiant 4 M(4; —1; 3).
Bapiant 5 M(—1; 4;0).
Bapiant 6 M(—6;1; 3).
Bapiant 7 M(2; —2; 5.
Bapiant 8 M(1;4; 3).
Bapiant 9 M(3; 2; —2).

BapianT 10 M(@3;—-1;5).
Bnpasa 5. 3HaiiTi KyT MiXK NpIMUMH L1 1 Ly:
BapianT 1
x—1 +1 z—8 x+2 -1 zZ+5
Ll: —=“y—=—,L2 —=y_=_
6 3 -6 -6 2 2
BapianT 2
x +1 z-1 x+1 -3 z+1
L: S=X==2",: ===
2 -3 6 -4 -7 4
BapianT 3
x+3 +1 z-3 x+1 z+2
L ==Xy . oYX 2%
2 -3 6 8 -1
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Bapianr 4

x—=5 y+4
L ===
Bapianr 5
x+2 _ y+1
Lyt ===7=3
Bapianr 6
x y+1
Ll . __4 —_ -
Bapiant 7
x—-3 y+5
Ly: PR
BapianT 8
x+6 _ y+1
Ly: 1 -8
BapianTt 9
x-5 y+1
Lo ===
Bapiant 10
x=7 y+5
Ly ===

y _ z+5
1 8
y—=2 _ z+1
2 -6
_Z
==
y _ z+7
_2_
y—5_z+5
2 6
y—4 _ z+1
4 -4
y-1__z
2 6

23



Tema 5. Jlinii apyroro nopsiaky
Teopernunuit MaTepian BUKIAJAETHCS HA JCKIISAX Ta IPAKTHYHUX 3aHATTIX. PEeKOMEHI0BaHO
BUKOpHCTOBYBaTH migpy4yHuk [1] Po3min 2 m. 19 -20 a6o [2] Pozain 1, ['nasa . §3.
Bnpaga 1. CxiacTu KaHOHIYHE PIBHSHHS €J1iTIca, SKIIO HOro BeIMKa Ta Maja ITiBBici
JOPIBHIOIOTh, BIATIOBITHO @ = 5, b = 2.

Po3B’si3anHs. B piBHsAHHSA eninca

x y
2tpE=1
MIJICTABJISIEMO 3HAaUYeHHA a = 5,b = 2:
2 2
X y
—+=—=1,
2 4

IIe 1 € KAHOHIYHE PIBHSHHS eJirca.

Bnpagsa 2. CkiacTu KaHOHIYHE PIBHSHHS TiepOoJIH, SKIIO Bich 2a = 16, eKCIEHTPUCUTET
5
£=-=
4

Po3B’s3anHs. B piBHsAHHI rinepooau

X2 2
- =1
a? b2
MoTpiOHO BU3HAYUTH @, b. 3 yMoBH a = 8, naii
c 5
e=—>c=a-¢=8-—=10,
a 4

b? = ¢? —a® = 100 — 64 = 36.

OTxe, KaHOHIYHE PIBHSAHHS TinepooIH

xZ yZ

64 36

Bnpaga 3. CxusiacTu piBHSHHS 1apa00JIM, BEPIIMHA K0T 3HAXOUTHCS B IOYATKy KOOPJIUHAT,

1.

SKILO CUMETPUYHA BIIHOCHO OC1 a0cIMcC 1 MPOXOIUTh yepe3 Touky A(9; 6).
Po3p’a3anns. B piBHAHHA napalonu
y? = 2px

MiCTaBUMO KoopauHaTt Touku A(9; 6)

62=2p-9 =36=18p >p=2.

OTrxe, piBHSHHS apaboau

IIuTa”HA 1J19 CAMOKOHTPOJIIO:

1. PiBHsHHS cdepu.

2. PiBHgHHA emincoina. Biaactusocti enincoina.
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&

PiBHsiHHS eninTryHOTO Mapabosioiga. BiaacTUBOCTI eninTHYHOTO mapadosoina.

PiBHsHHS rinepOosiunoro napadonoiga. BimactuBocrti rinepOoivHoro napadosoina.
PiBHAHHS OZJHOOPOXXHUHHOTO Tinepoosoina. BiacTUBOCTI 0AHOMOPOKHUHHOTO
rinepbosoina.

PiBHSAHHS TBONOPOXHUHHOTO Tinep0Oosoina. BracTUBOCTI JBOMOPOKHUHHOTO Tinep0osoiga
PiBHSIHHS HMITIHIpa: KPYrOBOTO, SIINTHYHOTO, TIEPOOTIYHOT0, TapaboIiyHOTO.
BnactuBocti nmitinpa.

PiBHsIHHS KOHYCA, HOTO BJIACTHUBOCTI.

3agaui 11 caMoCTiiiHOr0 po3B’sI3aHHS.

Bnpaga 1. CxiiacTi KaHOHIUHE PIBHSHHS €JIiICa, SIKIIO BiIOMO, LIO:

BapianT 1) BenmKa Bich 2a = 10, eKCIEHTPHUCUTET € = g.

Bapianr 2) Mmauia Bich 2b = 30, eKCIEHTPUCHUTET € = 1—;

Bapianr 3) BenmKa Bick 2a = 10, Bigctans Mixk pokycamu 2¢ = 8.
Bapianr 4) Mauia Bick 2b = 24, Bincranp Mix pokycamu 2¢ = 10.
BapianT 5) BiJICTaHb MK (pokycamu 2¢ = 6, EKCIICHTPUCUTET € = %
BapianT 6) Mana Bick 2b = 10, eKCIEHTPHUCHUTET € = %

Bapianr 7) BenrKa Bich 2a = 30, eKCICHTPUCHUTET € = %

Bapianr 8) BeJIMKa Bick 2b = 24, Bifgctanb Mik ¢okycamu 2¢ = 10.
Bapianr 9) Mana Bick 2a = 10, Biactanb Mix Gokycamu 2¢ = 8.

BapianT 10)

) ) 4
BiJIcTaHb MK (pokycamu 2¢ = 8, eKCIICHTPUCUTET € = <

Bnpagsa 2. CxyiacTi KaHOHIUHE PIBHSAHHS TiepOoIn, SIKIIO BiZIOMO, I110:

BapianT 1) Bici 2a = 16, 2b = 8.

BapianT 2) BifCcTaHb MiX (poxycamu 2¢ = 10, Bics 2b = 8.

BapianT 3) BiJICTaHb MK (pokycamu 2¢ = 6, EKCIIECHTPUCHUTET € = %
BapianT 4) Bici 2a = 10, 2b = 18.

Bapianr 5) BiJICTaHb MiX (okycamu 2¢ = 20, Bich 2b = 16.

Bapianr 6) BIJICTaHb MK (poKycamu 2¢ = 12, eKCIIEHTPUCUTET € = %
BapianT 7) BiJIcTaHb MK (hokycamu 2¢ = 34, eKCIIECHTPUCUTET € = %.
Bapianr 8) BiJICTaHb MiX (okycamu 2¢ = 26, Bich 2b = 24.

Bapianr 9) BiJICTaHb MiX (okycamu 2¢ = 26, Bich 2b = 10.

Bapianr 10)

Bici 2a = 14, 2b = 12.
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Bnpasa 3. Cxiactu piBHSIHHS apaOoiu, BEpIIMHA SKOi 3HAXOIUTHCS B IOYATKy KOOpIUHAT,

SIKIIIO CUMETPUYHA BIJTHOCHO OCi a0CIIHC 1 TPOXOIUTh Uepe3 Touky A(x; y):

Bapianr 1) A(8;2). Bapiant 6) A(3;6).
Bapianr 2) A(5;15). Bapiant 7) A(4;6).
Bapianr 3) A(1;8). Bapiant 8) A(10;5).
Bapianr 4) A(8;2). Bapiant 9) A(6;12).
Bapianr 5) A(4;6). Bapiant 10) A(4;2).
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Tema 6. IloBepxHi Apyroro mopsaky.
Teopernunuit MaTepian BUKIAJAETHCS HA JCKIISAX Ta IPAKTHYHUX 3aHATTIX. PEeKOMEHI0BaHO
BUKOpHCTOBYBaTH miapyyHuk [2] Po3min 1, ['maBa 3 m. 5.
Bnpaga 1. BuzHaunuTy Bl TOBEPXHI:
x2+2y%—6z2=0.

Po3B’s3anHs. 3BEAEMO 10 KAHOHIYHOTO BUTIISIY:

x2+2y?— 622 0
6 - ]

xZ yZ ZZ
4+ =,
6 + 3 1

x2 2 ZZ

S S
6 3

OTpumaHe piBHSHHS Ma€ BUTJISL:

x2 y2 ZZ

OT)X€, € KAHOHIYHUM PiBHSHHAM KOHYCA.
Bnpaga 2. BusHauntu Buj MOBEpXHi:
8x%—4y%2+24z2-48 =0.
Po3B’s3anHs. 3BeZIeMO 0 KAHOHIYHOTO BUTIISTY:
8x% —4y%2+24z2-48 =0,
8x% — 4 y% 4+ 2422 = 48,
8x? —4y®+24z° 48

48 T 48’
xZ 2 ZZ
LAy
6 12 2

XZ 2 Z2
Y =1.

OTpumaHe piBHSHHS Ma€ BUTJIS;

2 pra-t

OT)K€, € KAHOHIYHUM PIBHSIHHSIM OJIHOIIOJIOCHOTO T1epO0I0iTy 3 IIEHTPAIBHOIO Biccio OY.
Bnpasa 3. BusHauntu Buj OBEpXHi:
8x% 4+ 3y%—48z = 0.
Po3B’s13anHs. 3Be1eMO 10 KAHOHIYHOTO BUTJISIY:

8x2+3y?—48z=0,
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48z = 8x% + 3 y?,

_ 8x*+3y?

z 48

OTtpuMaHe piBHSHHS Ma€ BUTJISL
X2 y?
zZ = ? + ﬁ,
OT)KE€, € KAHOHIYHUM PIBHSHHSIM CIINTHYHOTO Mapadosoimy.
IuTanHs )i CAMOKOHTPOJIIO:

PiBasHHS cdepn.

PiBHsAHHA enincoina. BiactuBocTi exincoina.

PiBHsiHHA eninTryHOTO Mapabosioiga. BiaacTUBOCTI eminTHYHOTO Mmapadosioina.
PiBHsiHHSA rinepOosiyHOro mapabosnoina. BiaactuBocTi rinepOomiyHoro mapadosoizna.

ok wbdE

PiBHSIHHS 0JJTHOIOPO’KHUHHOTO Tinepoosoiga. BimacTuBocTi 0AHOIOPOKHUHHOTO
rinepbooina.
PiBHSAHHS TBONOPOXHUHHOTO TinepOosoina. BracTHBOCTI JBOMOPOKHUHHOTO Tinep0osoiga

o

7. PiBHSHHS IUJIIHAPA: KPYTrOBOTO, EIIMTHYHOTO, TiNepOOIiuHOT0, TapaboIiYHOTO.
BrnactuBocti nuiinapa.
8. PiBHsAHHSA KOHYyCa, 1OTO BIACTHBOCTI.

3agayi 11 caMOCTIiHHOTO PO3B’SI3aHHS.
Bnpaga 1. Busnauntu Buj 3aJJaHUX MOBEPXOHB 1 CXeMAaTUYHO NMOOYyBaTH iX.
BapianT Ne 1
3x24+2y%2—4z2+12=0.
Bapiant Ne 2
3x2 —4y%+4+24z=0.
BapianTt Ne 3
x2—9y2—4z2+1=0.
Bapiant Ne 4
6x% —y?+4z% =0.
BapianTt Ne 5
4x% — 12 y? + 62% = 12.
BapianT Ne 6
x?+3y%2—-9z=0.
Bapiant Ne 7
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4x% + y2 =9,

BapianTt Ne 8
x?+4y?+8z2—-16 =0.
Bapiant Ne 9

10x2 + 5 y% — 222 — 50 = 0.

Bapiant Ne 10
4x% —12y% —6z2 =12.
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Tema 7. ®ynkuii. 'pannnsa pynkuii. HenepepBHicTh pyHKIrii
TeopernuHuii MaTepiaia BUKIAIAETHCS HA JICKINSIX Ta MPAKTUYHUX 3aHATTSAX. PekoMeH10BaHO
BuKopucToByBaty migpyyHuk [1] Po3min 3 m. 3 -5, 7 abo [2] Po3ain 2, ['maBa 4 . 1-4, I'nasa 5 m.
1-7.

. . . 5. 2n3(n?-n)
Bnpaga 1. 3HaiiTu rpaHuIio NOCIiMOBHOCT] lim ————
n-oco 4n+n

Po3B’si3anns.

—00 5 —00 —00
noe 4ntn®on n5(4-i4+1 n 4-%+1 1

lim
noo 4n + nb

2n3(n2—n)_[oo] . 2n®=2n* n5(2—2-%) 2-2-2 2

(00}

3n+1
Bnpasa 2. 3HaliTH rpaHULIIO MTOCIIIOBHOCTI lim ) , BUKOPHCTOBYIOYH

n—-oo

. 1\"
O3HAYCHHS YKCIIa e, ToOTO rpaHulro lim (1 + ;) =e.

n—-oo

Po3B’s3anns.

zn + 5 —-3n+1 27’1, + 5 —-3n+1

i (Z25Y 7 ey 2 (14 251
noeo \2n — 11 (171 = Jim {1+ 5 —7
_ (1 N 2n+5—2n+ 11)_3"“ . (1 N 16 )_3n+1 B
T e 2n— 11 e\ T 11 -

2n—11_16-(—3n+1) 2n— 11 —48n+16

. 16 16 2n-11  _q. 6 16 2n-11 __

%1-13010 (1 + 2n—11) _Tlll_r)lc}o (1 + 2n—11) -
—48n+16 ”(‘4‘8+%)
l. 1 . 2n-11\ “Zn-11 ) 1 16 2N ne-ih
= e ( +2n—11) et ( +2n—11) -
16 16
—48+7 lim —48+7

) 211 noeo 5 11 —48 —24

llm(e) n =e n =e2 =e %
n-—

B 3.3 I sxr—dxtl
npaBa HaWTH TPAHHMITO QYHKIIT M s
Po3B’s13anus.
1 1 1
3x? —4x +1 3(x—l)( -3) . 3(x-3)  3(1-3)
lim [ ]— im =lim—== = lim——=* =
x—1 ZXZ —5x+3 0 x—>1 1) (X 3) x—-1 2 (X _ 2) x—-1 2 (1 _ E)
2 2 2
2 6
= lim ’ 3 = 3 = -3
1 2 )

T2e(-3) -3
Tyt Mu Bukopucranu Gopmyiny po3KiIaJaHHs KBaIpaTHOTO TpUWIEHA HA MHOKHHKHU:
ax?+bx +c = a(x —x)(x — x3),
Jie X; Ta X, — KOPEeHi KBajpaTHOro piBHsIHHA ax? + bx + ¢ = 0.

4x3-7x+1

Bnpaga 4. 3naiitu rpanuiio QyHKIii hm N 7 —ox3+3"

Po3p’s3anus.
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1 1 1 1
43 —Tx + 1 (4 7x2+x) AT mt s 4
;EEJsz 9x3 + 3 [ ]xew 1 =:;gg 1 1 21:6'
x3 (2 ——9+3-—) 2:2—943-=
cos6x—1 x x
Bnpaga S. 3naliTu rpanuio GyHKITii h—>o p——
Po3B’si3anHs.
sin 3x*
cos6x — 1 [] —2sin” 3x _2( 3x ) 9x? _2.12.9
im———— =li : = = —
x50 x - arcsin2x [0l ~ x50 x - arcsin 2x _ x50 arcsin 2x 2?2 1-2
2x
TyT MU cKOpHUCTAJIHCS TIEPIIOIO YYI0BOKO IPAHUIICIO lir% % =1.
X—
V2 —
Bunpaga 6. 3naiiTu rpanuito GyHKIIii lirré it
x—

Po3B’s3anHs.
L.m\/x2+1—1 _ [g] — lim (Vx2+1-1)-(Vx2+1+1) lim (\/x2+1)2—12 — lim x%41-1
x1—>0 xz2 - x1—>0 x2:(VxZ+1+1) - x1—>0 x2-(VxZ+141) x1—>0 x2-(VxZ+141)

= lim = lim—— = ——= =12

90 X% (\/x2+ +1)  xo0VxZri+l  VoZ+i+1 141 2

Bnpasa 7. Jlocniautu QyHKITIIO Ha HENEPEPBHICTH 1 BKA3aTH XapaKTep TOYOK PO3PUBY.
x?, dAKmo —oo < x < 0,
f(x) =4 2-—x, akmo 0 < x < 3,
8 — x?, AKIo 3 < x < 400,

Po3B’s3anHs.
®yukuis f(x) € venepepsroro Ha (—o0; 0) U (0;3) U (3; +0). B Toukax x = 0, x = 3 MOKJIUBHi
PO3pPUB, TOMY JOCHIJIKYEMO 111 TOUKH:
. _ . 2 _
}Cl_r)r(l)f(x) = }Cl_r}(l)x =0,
x<0 x<0
f(0)=2-0=2,
}Cl_r)r(l)f(x) = }Cl_r}(l)(z —x) =2,
x>0 x<0

oTxe, Touka X = 0 € Toukoro po3pusy I pony.

L‘L%f(x) = }CILI%Z —x=-1,
x<3 x<3

f(3)=8-32=—1,
. T A2 _
limf () = lim(8 —x?) = -1,

x>3 x<3

OTXe, TOYKa X = 3 € TOYKOIO HEMIEPEPBHOCTI.
Takum unHOM, 1aHa QyHKIs € HenepepBHO Ha (—o0; 0) U (0; +00).

[ToOynyemo rpadik nanoi GyHKIIII.
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o

© NG

f(x) =8—x?

ITuTanHA 1151 CAMOKOHTPOJIIO:

O3HadeHHs MOCIiOBHOCTI Yncen. MOHOTOHHI OCTiTOBHOCTI. OOMEeXeHi MOCIiT0BHOCTI.
O3HaveHHs rpaHuUIli MOCIIiAOBHOCTI. BIIacTHBOCTI rpaHuUIi MOCITiJOBHOCTI.

O3HayeHHs yucia e.

Osnauenns Qynkuii. Cnoco6u 3amanus QyHkiii. OGiacTs BU3HAYSHHS Ta 00JaCTh 3HAYECHb

GbyHKIII.

JIB1 4y/10Bi I'paHUIll.
HenepepBHicTs GyHKIIT B TOUIl, B IHTepBai, Ha BiApi3Ky. TOUKH pO3PUBY, IXHS
Kiacudikaris.

3agayi 1y caMocTiiiHOro po3B’sI3aHHS.

Bnpaga 1. OGuucIuTH rpaHulli MOCIiJOBHOCTI

BapianT Nel.

20n _1\2

1. fim 30 =D7
noe o 2N —n

2. |im[5”_3 .
oo\ 5N + 2
BapianaT No2.

Y 3

1. Iimﬂ
oo 2n—n
2n

2. Iim(n_l3j .
o\ N4 2
Bapiant Ne3.

L (n-2)°

im .
n><100n® —3n* +1
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_(10n+3)"
2. lim
n—ol 10N + 2
Bapiant Ne4.
1 (n+3)*

= (n+1)* —n*’

5n%-n
2. lim[ 20+
oo\ 40+ 2

BapianTt No5.
1 i@ ~-1)% —(n+5)? .
N> 2n-n?
-5n
2 Ilmin—qj
e\ N+ 2
BapiaaT Ne6.
1 n** + 2000

im—————.
e (2n —n*)n

3n
2. qiml ML)
e\ 7N+ 2

Bapiant No7.
. (@n+1)!-(2n+2)!
1. lim ——
n—oo (2n+3)!
2. mn(zn‘3j
e\ 2N+ 2
BapianT Ne8.
(n-2)°

im )
n>2100n% —3n* +1

. (4n+12]“”2
lim )
noo\ 4n+3

BapianT Ne9.
_1\2 _ 2
lim (n-1) (n2+ 5)
n—o 2n—n

: 7n—1j“3
lim :
e\ 7N+ 2

BapianTt NelO.

n+2
fim 1+3

n—o §_3" °

2n _ 3 —-20n+3
Iim( j .
e\ 2N + 2

33



Bnpaga 2. O6uucnuTty rpaHuili QyHKIiH

BapianT Ne 1.
2 x-1
- - - . arctg 2x
1) fim X" =2 lim(zx 3} 1 3) lim T

m ’
x—2 2x2 _x_6 X —0© 2x +5 x—0 4X
2x% =3x +1
4) lim—; 5) lim—
x>0 3x? 4 x +4 H0\/1+2x -1

BapianT Ne 2

x’—x—6 3 )7 L
1) lim > "2 2) lim|1- © 3) lim & .
x»3x —6x +9 X —® x+4 x->0]—cos4dx
2 2 _
4) lim x -4 5 lim 3x° —4x +1

x>21—4x =3 ’ voo5x3 4 3x% —2x

BapianT Ne 3
x> —6x+9 . a -x -2
1) im~—; 2) lim(4 —3x )x1 ; li
) i x* =27 )Hl( ) \/4x+ -3
2
4) tim X3 ) iy ITOSX
x> 3x° 4] x—0 X
Bapiant Ne 4
2 2-x 2
1 lim 2X +l5x+225; 2) Iim[3x+2j .~ 3)lim 5x2 2x+1;
x>5 5—4X—X x>0\ 3X — 4 x> 2X° +X—3
1 \/2x 5) lim 1-cos4x
o arcsin(5x°) ) x>0 2arcsin? 2x
BapianTt Ne 5
4x+1 f
1) lim ﬁ; 2) lim|1- 2 . 3) lim%;
x—o2 X _4 X >0 X — x—3 X _9

4) limx-sint ; 5) lim 2¢98X.
X—® X x—0 6X

BapianTt Ne 6

3 1-3x
Diim "% 2) tim[1-—2 - 3) lim -2
x> 2x" +x =2 xool o 2x +5 ioix? —6x 48
sinx_ ,sin2x 2
&lim S gy i Y
x—0 x x—0 Sx

BapianT Ne 7
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2 4x+1 2
1) lim 3x°—-2x -1 © 2) lim 2x =7 . 3) lim 3x"+5x +4
x>l x* —4x +3 xow\ 2x —3

xoo 2x2 —x +1
sin’3x . A/X-1-3
5 lim—.

4) lim ;
x—0 tg 2 Xx—10 X_]_O

Bapiant Ne 8

1) hm62x—x : 2) hmw : 3) 1im3.—x ’
x>-33x°+8x -3 x>03x " +4x +2 x>0 arcsin 6x

C (4x+1) T X2 4+4-2
4) lim : 5) limY— =<,
=0 \[y2 193

X —>0 4x —_

BapianTt Ne 9

3 2

1) hmx—l; 2) hm522x—3x; 3) limﬂ;

x>15x% —Ox +4 oo xT4+x+3 x=0 x -sin3x

3-2x 2

) 1im| 2X=2] 5 lim i

xoo\ 5x +3 -l \/_
BapianT Ne 10

2 _ 2 _

1) lim 2x2 +5x -3 . 2) lim x° =25 ©3) lim tg3x :

=>33x% +11x +6 x5 \2x —1-3 *=081mn Sx

) 2 1 3
4) im(7-2x }x-3; 5) lim| ——
) an( ) ) x—>2(2 X 8- X )

Bnpaga 3. [locniguTtu QyHKIII0 Ha HENIEPEPBHICTH 1 BKa3aTHU XapaKTep TOUOK PO3PUBY.
[ToOynyBatu rpadik QyHKIii.
BapianT Ne 1

3x%, akmo—oo <x < 1,
f(x)=15—x, akmo 1 < x < 4,
—x2, akmo 4 < x < +oo,
BapiaaT Ne 2

x?, AKmo —oo < x < —2,

fx)=42—x, aKIo — 2 < x < 3,
3+ 2x, Ak 3 < x < 4o,

BapianT Ne 3
34+ x2 dgkmo—oo<x<1,
fx) = 5—x, akmo 1 < x < 3,
4 — x?, Ak 3 < x < 400,
BapianT Ne 4
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Bapiant Ne 5

Bapiant Ne 6

Bapiant Ne 7

BapianTt Ne 8

BapiaaTt Ne 9

Bapiant Ne 10

1+ x? sdAkwo—oo < x < 2,
f(x) = —x,  AKmo 2 < x < 4,
1+ x?, AKIo 4 < x < 4o,

(x +1)?, axkmo— oo < x < 1,
fx) = 5—x, akpo 1 < x < 4,
1+ (x—2)%  akmo4 < x < +oo.

(x —2)?, akmo — o < x <0,
f(x) =19 2x+4, akmo 0 < x < 4,
10 — x?, Ak 4 < x < 400,

x*>+2, akupo—oo < x <3,
f(x) =4 10 — 3x, akmo 3 < x < 5,
15 — x?, AKI 5 < x < 400,

10 + x?, sakuo — o < x <0,
fx) =41 5+x, Ak 0 < x < 3,
x% -1, AKIo 3 < x < 400,

34+x, akmo—oo<x<I1,
5—x, akmo 1 < x < 4,

f(X)= 4

-, akmo 4 < x < oo,
X
x+ 2, gkmo—oo<x <2,

2
flx) = = Ak 2 < x < 4,

—X, akio 4 < x < +oo,

36



Tema 8. Iloxigna ¢pyukuii. Jocaixxenns GpyHkiii 3a 10moMororw noxiaHoi.
Teopernunuit MaTepiai BUKJIQAAE€THCS Ha JIGKLIAX Ta MPAKTUYHUX 3aHATTIX. PekoMeHnoBaHo
BUKOpHcTOBYBaTH migpyyHuk [1] Po3nin 4 m. 1-6, 9-11 a6o [2] Po3ain 3, ['naBa 6 n. 1-8, I'nasa 7
m. 1-5.

Bupaga 1. 3uaiitu noxinay ¢yskiii f(x) = 1x—0 + x? — Inx — 3.

Po3p’s3anns.

) = (1x—0+x2 —Inx - 3)’ = (10 %) + (2 = (nx)' — (3) = 10- (_x_12> +2x _% _

10 1
= —-—3-+-2x - —
X x
Bupaga 2. 3uaiitu noxinay ¢yukiii f(x) = f(x) = x - cos x.
Po3B’s13aHHS.
f'(x) =(x-cosx) =(x) -cosx+x-(cosx) =cosx+x-(—sinx) =cosx —x-sinx.

1+2x3
24x4°

Bunpasa 3. 3naiitu noxinny ¢yskuii f(x) =

Po3p’si3anus.

') = 1+2x3)  (1+2x3) - @+xH)—Q+2x3) - 2+x%)
Fo=\g) = (2 + x*)? a

_6x? 24+ x*) - (1+2x%)-4x®  12x% +6x° —4x® —8x®  12x% —4x® — 2x°
a (2 4+ x4)2 B (2 4+ x*)2 B (2 4+ x4)2

Brnpasa 4. 3uaiitu noxinny ¢yskuii f(x) = vsinx + x.

Po3B’s3auns.

' 1 1 cosx+1
"(x) =(Vsinx +x) =————(sinx+x) =———-(cosx+1) = ——.
f'e) ( ) 2vVsinx + x ( ) 2vsinx + x ( ) 2+/sinx + x

IIutanHa aasa CaAMOKOHTPOJII0:

O3HaueHHs MOXiJHOI (QYHKIIT B TOYIII.

Tabnuis noxiaHuX.

BrnactuBocti noxignux. [ToxigHa cknanenoi GpyHkuii.
JocnipgxeHnHs: GyHKIIT HA MOHOTOHHICTb.

JocaipxenHs: QyHKIIT HA €eKCTPEMYM.

JlocnipkeHHs QYHKIIT Ha OMYKJIICTh Ta TOUKU NEPETrHHy.
7. AcumnroTts QyHKII.

ok wnE

3agayi 1y caMOCTiiiHOTO pO3B’SI3aHHS.

Bupaga 1. 3naiitu noxinny ¢yskuii f(x).

Bapianr 1. Bapianr 2.

1) f(x)=%+x5+lnx. 1) f(x)=2x+x—22+x5+100.
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2) f(x) =x?%-sinx.

2) f(x) =x*-e~

10-2x3 __ sinx+x
3) f() = 24x5 ° 3) fl) = cosx+1’
4) f(x) =e™ +10. 4) f(x) = tgx.
BapianT 3. Bapianr 4.

2
1) f(x) =e*++x*+100.

2) f(x)=x2-2%

1) f(x) =e* +ctgx.
2) f(x)=x* Inx.

x2+x
I FO =500 9 [ =5
4) f(x) = Jctgx+1. 4) f(x)=Ver + 1.
Bapianr 5. Bapianr 6.

1) f(x) =10e* +Inx.
2) f(x)=x3-3%

3) f(x) _ x*+3x

x241°

4) f(x) =1In(x? + x).

1) f(x) = arccos x + /x.
2) f(x) =x3e"

2+3x

3) f(x) = =
4) f(x) =Insinx.

Bapiant 7.
1) f@) ==+
2) f(x) = x> arctgx
3) f09) =i

4) f(x) =Inarccos x.

Bapianr 8.

1) ()= §+ arcsin x.
2) flx)=x3e"

3) F@) =1

4) f(x) = arcsinVx.

Bapianr 9.

1) f(x) =% +x? +100x.

2) f(x) =x?*-arcsinx.
1-2x3

3 =12

&) f) = e,

Bapianur 10.

1) f(x) = Vx +100x.
2) f(x) =x*-10%

3) flx) =T

4) f(x) = arctgx®.
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Tema 9. HeBu3nauenuii interpana
Teopernunuit MaTepian BUKIAJAETHCS HA JCKIISAX Ta IPAKTHYHUX 3aHATTIX. PEeKOMEHI0BaHO
BUKOpHcTOBYBaTH migpyyHuk [1] Po3xin 6, n. 1 ado [2] Po3nin 4, ['naBa 8, m 1-9.
Ta0uuust HeBU3HAYEHUX IHTErpaJliB.
Koxna 3 HacTynHuX (HOpMYII € BIPHOIO Ha KOKHOMY IIPOMIXKKY, 11O

HAJICKUTH JI0 001acTi BU3HAUCHHS MiAIHTETrpaabHOl (PyHKIIIT:
1) j 0dx =C.

a+l

2) Ix“du= X _+c ,ae a#-1.
a+1

Oxpemi BUNIAAKU:

2 3
a)[dx=x+C, 6)jxdu:x7+C, B)jXZdU=%+C,
1 1
r)j—du_2f+c m [Sdx=-=+C.
X X

3)jx-1du=jd—;‘=|n|x|+c.

X

a
4) |a*dx =
) I Ina

+C,a>0 a=l.

OKpemuii BUAIOK : I e*dx=e*+C.
5) Isinxdx:—cosx+C.

6) Icosxdx:sinx+c.

7) jsecz xdx :J.

dx=tgx+C.
cos’ X

8) jcos ec’xdx = —dx =—ctgx +C.
sin? x

9 I 5 2:larctgﬁjtc, a=0.
X“+a° a a

—— =arctgx+C, (mpu a=1).

Oxkpemuii BUIQJOK : I
X°+1

X a
X+a

=I
x> —a? 2a

10)] +C, a=0

. X
=arcsin—+C, a=0.

dx
11) | —
) I /az _XZ a
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dx

V1-x?
=In|x+Jx**a’ |+C, a=0.

OxpemMuii BUIIAI0K: '[ =arcsinx+C , (mpu a=1).

du
12) j—
Vx*+a’®
B mux ¢opMynax a - craina, x - He3aiexkHa 3minHa , C - TOBiJIbHA CTaJIA.
pMy.

Metoau iHTeTrpyBaHHS:

1 meTon. Metox 3aMiHU 3MiHHOI y HEBU3HAUEHOMY IHTETpaJli:

[ f@dx =[x = o0y » dx = p'©1de] = [ Fp()o Ot
2 Mertoi. Mertoj iHTerpyBaHHS YaCTHHAMHU Y HEBU3HAYCHOMY 1HTETpaJIi:
fU-deU-V—fV-dU.

3a pomomoror (OpMyJIH IHTETPYBaHHS YaCTHHAMHU JOBOJUTHCS HACTYITHA PEKYpEHTHA

dbopmyna:

13 f dx _ X N 2n—3 dx
) (x2+a?)"  2a2(n—1)(x%+a?)" 1 2a2(n—-1) J (x? +a2)n 1

3 AKOi IPU N = 2 BUILINBAE:
14 f dx = a + ! t ad +C
) (x2+a?)?2  2a%(x? + a?) 208 I

Bupaga 1. 3naittu interpan [(Vx + cosx) dx.

Po3B’s3auns.

1

xz*t 2
](\/E+cosx)dx=J\/§dx+jcosxdx= T +sinx+C=§3\/x2+sinx+C.

S+1

2

Brnpasa 2. 3uaiitu iHTerpan I(X —2e” )ﬁix :

Po3B’s3auns.

I(X—Zex)jx:dex—z'[exdx:x—;—ZeX +C.

&_2W+1dx
—4\/; )

Bnpaga 3. 3naiitu iHTErpan I

Po3B’s3auus.

Ix = 23x% +1 X2 xP 1 , , L
I 7 dx:j =2+ — x=:_[(x”—2x512+x“)dx=

X X X

_ J'X1/4dx_2J' X5/12dX+J.X71/4)dX :ﬂxsm _ﬁxlmz _'_ﬂxsm +C.
S) 17 3
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Bnipasa 4. 3HaiiTu inTerpan ICOS2 gdx :

Po3B’s3aHHS. J'coszldx=J'1JrCOS de=lf(l+ oS x)dx=lj.dx+1_[cos xdx =1x+£sinx+C.
2 2 2 2 2 2 2

Bnpasa 5. 3naiitu inTerpan Isin(3x —5)dx.
Po3B’s3anHs.

Isin(3x —5)dx = %(— cos(3x—5))+C = —%cos(sx -5)+C.

Bnpasa 5. 3naiitu interpan Itg xdx .

Po3p’s3anng. Maemo:

= tg?x =

1+ tgix =
g cos 2x cos 2x

1 1
,ftgzxdx:f(coszx_l)dx: fcoszxdx—fdxztgx—x+C.

Bupaga 6. 3uaiitu inTerpan IS\/ 5x3 +1- x%dx.

Po3p’ssanns. Bukonaemo saminy t = o(x) =5x° +1, toni dt =t’(x)dx = (5x3 +1)dx =15x2dx,

1
OTXKe XZdX = —dt. Takum ynHOM OTPUMYEMO

1 6
; 1 1 (1 1 ¢t 1 5
V5x3+1-x%d =J5t-—-dt=— t5dt = —- C=—"—+C=
J Rl Oy 15 151+1+ 156"
5 5
_i_E_tg_l_C_ii/;_l_C _it_%_l_c_ [HOBepHeMOCﬂAOHOanKOBoi
15 6 18 18 3minHOi t = 5x3 + 1

1 5
=E-(5x3+1)- 5x3+1+C.

3ayBaxenHsi. Ha npakTuni 3py4Ho KOpUCTYBATHCS HACTYIIHUMH (opMyJIaMu:

0 4y —
jf(x)dx_|n|f(x)|+c,

f'(x) o _
jmdx_z,/f(x)+c.

3a qonoMoror0 uux GopmMyJ1 00UMCIIOITHCS IHTErPaau BUIJISITY:
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dx dx
Ml 2 e
I, _I(AX+B)dx H1,-] (Ax + B)dx

4 = ——
ax? +bx+¢’ Vax? +bx +c

dx

3x? —11x+17
Po3p’sizanns. Jlis obuucineHHs iHTerpaiiB 1-ro i 2-ro THMIB, IO MICTATh KBaJpaTHUN

TPpUWIEH Y 3HAMEHHHKY, CIIOYaTKy BHUAUIAEMO TIOBHUH KBagpaT B 3HAMEHHHUKY, a IOTIM
BHKopHCTOByeMo OJIHY 3 TaOJIM4HUX (popMyiI:

Bnpaga 7. 3HaiiTu iHTErpa I

J’ J- dx _1J~ dx
3x? —11x +17 2 11 17) 3 11 11\ 121 17
—S Xt X2 —2X- 4|
3 6 6 36 3
. 11
1 dx 1 dx 1 6 6
== == = arct +C =
3I(x“f w3y (w] 3B e
6) 36 (X‘Gj 6 6
2 6x-11
= arct +C
Jaz 9 Jes
Binnosigs: 2 arctg 6X_11+C.

V83 83

. dx
Bunpaga 8. 3naiiTu inTerpan j—z .
V5+3x—-X
Po3p’s3annsa. lle inTerpan 2-ro Tumy. 3HOBY BHAUISAEMO MMOBHHMHA KBagpaT y KBaJApPaTHOMY
TpI/I‘IJ‘IeHi 110 CTOITh MiJ] 3HAKOM KOpEHsI, a IOTIM BUKOPUCTOBYEMO OAHY 3 TAOIUYHUX (HOPMYIT:

J. _J- dx =J‘ dx -
\/5+3x R X2_2X3+(3j2_9
2 \2 4
3
_ dx =I dx = arcsinX_—EJrC =
J29_(x_3j2 V2s) (. 3y V29
4 2 2 _(X_Zj 2

Bigmosigs: arcsin 2x -3 +C
Bnpasa 9. 3naiiTi iHTErpan I X—Jr?’dx.
x> —2x-5

Posp’sizanns. Ilepen mamu inTerpan 3-ro Tumy. Ilpu 0GuUMCIEHHI TAaKOro iHTerpana CIOYATKY
NOTPiOHO 3HANTH MOXiAHY KBAJPATHOTO TPUUIEHA, IO CTOITh Y 3HAMEHHHUKY:
(x?2=2x—=5) =2x -2,
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132 IONTOMOT010 TEPETBOPEHB 3AMUCATH L0 MOX1/IHY B YUCEIbHUKY:

J~ X+3 J- (2x + 6) J- (2x 2) + 8 OIIUMO  NOUNEHHO  YUCETbHUK
X* —2X — 5 X% —2X — 5 x> —2X — 5 HA 3HAMEHHUK -
8 NepuIoMy IHMe2 paii 8 YUCETbHUKY
J- (2x — 2)dx 1 J- dx __| cmoimb noxiona 3namennuka, B
_2x-5 2 x2-2X-5 |a opyauil inmezpain € inmezpanoml—zomuny: B
BUOTIAEMO NOGHUL K8AOPAM Y 3HAMEHHUK)
1-In|x2-—2x——5|+4j ax =
2 (x-1)% - (V&)
ZEMHXZ—ZX—5H4 |Vr (= D|
2 ‘J€+(x D‘
:lhwx —-2X-5|+ 2 6-x+1 +C.
2 vr J_+x 1
1 /8 —x+1
Bignosige: =In|x*—2X—5|+—= +C.
2 | | Jg J€+x 1
5X+3

Bnpasa 10. 3uaiiTu iHTEerpan j

VX2 +4x+10

Po3p’s3anns. Lle inrerpan 4-ro tumy. TyT 3HOBY 3HaXOJUMO HOXiJHY BHpa3y, IO CTOITh

!

i KOpPEHEM: (X2 +4x +10) =2X+4, a moTiM mparHeMo 3amucaTH OTPUMaHy MOXIJAHY Y
YHCENBHUKY:

6 14
2X +— (2x+4)-— .
J- 5X+3 _5 J- 5 gxo>. J- 5_4x Z[dweﬂw NOYNEeHHO YUCTENbHUK } _
VX? +4x+10 2 VX? +4x+10 2 7 x*+4x+10 HA 3HAMEHHUK

00 nepuioz o inmez pauy 3acmoco8yemMo
popmyny
f (X)
(‘EJJ dx ) j dx 2./f(x) +C,
VX2 +4x+10

_ J‘ 2X+4

VX% +4x+10

i
2
c)pye utl inmez pai € iHme2panom 220 muny .

BUOLIAAEMO NOBHULL K8AOpam

| 6 K6aOpamHOMy mpudieHi

5 dx
== 2Jyx® +4x+10 -7 =5Vx?+4x+10-7
2 J.\/x2+4x+1 I\/(X+2)

=5VXZ +4X+10 —7In | X+ 2+ /(X +2)* +6 | +C =5vx* + 4x+10 —
—7In| x+2+/x* +4x+10 | +C.

Bigmosims: 5vXx* +4Xx+10 —7In| x+2++/x* +4x+10 | +C.

Bnpaga 11. 3naiitu inTerpan sz sin xdx.
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Po3p’s13anns.

Ixzsin <dx = u(x) = x; dv = sin xdx
e |du=(x?)dx =2xdx; V= [dv=[sinxdx =—cosx

= —x* cosx—2_[x(—cos x)dx = — x? cosx+2jxcos xdx =

00 OCMAaHHLO2O IHMezpala 3HO8Y

= | 3acmocosyemo Gopmyny iHmezpyeamHs UACMUHAMU | =
u=Xx; dv = cos xdx

du=x'dx=dx; V= jdv = Icos xdx =sin x

= —x? cos X + 2(xsin x—J.sinxdx) = —x?c0S X + 2(xsin x + cosx) + C =
= —X? C0S X + 2xsin X+ 2¢0s X + C.

Brnpasa 12. 3Haiitu inTerpan len Xdx .

Po3B’s13aumns.

u=Inx; dv = xdx 2 2 1
_ ' 2|12 | —.= —
len Xo=| g =(Inx) dx=£dx; v:jdv:jxdx X ES Inx I 2 de
X 2
2 2 2 2 2
- X x—lj.xdx:x—ln x—1~X—+C - X x—X—+C.
2 2 2 2 2 4
Bnpasa 13. OGuucnuty iHTErpa:
x* —4x® +3x* +6x -1
J. 3 5 dx.
X* —5X" +6X
Pozp'szanns. IliginTerpanpHa (yHKLIS — HENpaBWIbHUNM panioHanpHuM Api6. IlpuBomumo

HeraBI/IHBHI/Iﬁ paHiOHaHBHI/Iﬁ I[p16 A0 TPaBUIBHOTO 3a JOIOMOTIOO )IiJ'IeHHH 3BUYaHUM

«CTOBITYHUKOM»:
x* —4x® +3x* +6x—1| x® —5x* +6x
X —5x 4+ 62 X+1
x® —3x* +6x-1
35X 46X
2x% -1
OTtxe,
x* —4x® +3x* +6x-1 2x% -1

Hai,
a) pO3KJIaIa€EMO 3HAMEHHHK Ha MHOXHUKHU
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x® —5x* +6X = X(X* =5X+6) = x(x—2)(x—-3);
0) 3amUCyeMO CXeMY PO3KJIaJIaHHS PaIlioHATBLHOTO APO0y

2x% -1 A B c .
3 2 Ao ottt
X°—=5X"+6X X X—-2 Xx-3

B) 3BOJIMMO JIO CIIUJTLHOTO 3HAMEHHHUKA 1 MPUPIBHIOEMO YHCETbHUKH:
2x> —1 =A% —-5x+6) + B(x? — 3x) + C(x? — 2x).
') CKJIaJacMO CHCTEMY PiBHSHB, MPMPIBHIOKYM KOSQIl[iEHTH NMPH OIHAKOBUX CTENEHAX X 37iBa i
crpaBa, a came:
x>  A+B+C=2
x': 5A+3B+2C=0
x°: 6A=-1

1) PO3B'I3yEMO OTpUMaHy CUCTEMY, HAIPUKIIA[, 3a npaBuioM Kpamepa:

11 1 2 11
11 11
A=|5 3 2/=6 =6, A,=|0 3 2/=- =1,
3 2 32
6 00 -1 00
1 2 1 11 2
Ay =[5 0 2=21, A. =5 3 0|=-34,
6 -1 0 6 0 —
A1 g B T LA
A 6’ A 2’ A 3

O‘ICBHHHO, 10 CUCTEMY MOJXKHaA pO3B‘H3aTI/I W IHIIMMU METOJaMu. OcTaTro4yHo OTPUMYEMO:

dx=f(x+1)dx—lj.%—z Ox A7 dx _
67 x 2°x-2 37x-3

Ix“ A3 +3x* +6x-1
x® —5x2 +6X

=1x2+x—lln|x|—zln|x—2|+£|n|x—3|+c.
2 6 2 3

InTerpan Bin nudepennianbHOro 6inHoma
[x™(@+bx")Pax
3BOAMTHCS /10 IHTErpasia Bij panioHaqbHOI (YHKIIT JHIIe B TPHOX BUIAAKAX:

a) KOJIH P - IIiJI€ YHCII0, TIOKIagaeMo X =t", e I - ClijIpbHUI 3HAMEHHHUK JApo0iB M Ta N ;

m+1 .
0) Ko - LiJIE YUCII0, TIOKJIagaeMo a + bx" = tN, ne N 3HaMeHHUK Opoly p;
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1 . . -n _+N
+ p - uine yucio, migcranoBkoto ax + b =t", rne N — 3HamMeHHUK APOOY p.

de
1+3/x)?

B) KOJIK

Bnpasa 14. 3uaiitu inTerpan J

Po3p’sa3anns . [leperBopumMo migiHTErpaabHU BUpPa3 I

——d < X = J.\/x(1+ 3x)%dx , oTxe
+ A ’
1 1 . . .
m= > n= 3 p = —2. MaeMo nepumii BUIII0K, KO p = - 2 - 11ij1e. 3aCTOCOBYEMO ITiJICTAHOBKY

x = t% dx = 6t>dt, orpumyemo

J- \/; X = l:X = te, :I _ J~ t3 .6t d P |:HO,Z[iJ'IeMO III/ICGJ'IBHI/IK:| _

1+¥/x)? dx = 6t°dt (1+12)° (1 2)? Ha 3HAMEHHHK
2
—6f[ t* -2t +3- 23 dt=6jt4dt—12jt2dt+18jdt—6jwdt St _ar 18t
@1+t%) (1+1t?)? 5
I4(t2 +)-1 . MJ 3HAKOM IHTETpaly YHCEIbHHUK 6t _a4t3 18t
(1+12)° " | nowneHHO AiMMMO Ha  3HAMEHHHK 5

1 JI0 OCTaHHBOTO IHTErpaja 6
+ GImdt =| 3aCTOCOBY€MO P EKypPPEHTH | = gts —4t° +18t — 24 - arctgt +
+
bopmyny 14), me a=1

6'3( 2t +afCtgt)+C=§t5—4t3+18t—24arctgt+ ——+3-arctgt +C =
2\t°+1 5

t“+1

IToBepTaemocs 110 5
+ C =| mouyarkoBoi 3MiHHOI | = gG\/ X° — 4:/x +188/x —
t=8x

—4t° +18t - 21-arctgt + —
t°+1

38/x
\/_+1

Binmosins: —\/_ 4x +18%/x — 21 arctg\/— X + \/_
3x +1

-21- arctgﬁ/_ X+ +C.

xdx
Bnpasa 15. 3naiitu inTerpan J.—
v1+ x*

2 2
Po3B’sa3auns . B oMy BUmmagx X1+ x% | dx,3Bigkm m=1;n=—;p= ——;
y y [——— \/7 = ( ] 3P

2

m+1 . o 3 .
=3 — IiJIe YMciIo, OT:Ke MaeMo 2-ii Bunaaok. [loxnagemo 1+ x8 = '[2 . Toni1

3HaxoauMo, 1o
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: s :
dx P =t = X =t-1 = x=(t"-1p :J(tz_l)z.gt(tz—l);dt:

L/“WI_ dx=((t2 _1)§J dt =g(t2 —1)% - 2tdt = 3t(t? —1)%dt Vet

t —1+x2

1+\/F

, . i s t> e 3t L,
=3[(t? -1f dt=3[(t ~2t* +1)dt =3 2+t |+C =" -2t +3t+C ==
5 3 5

i“—[—Zﬁ \/_) +3\/1+\/F+C.
Bigmosine: M (1+\/_)z+3 1+ ’+C.

Bnpasa 16. 3naiiT iHTerpan .[3\/3X —x2dx.

Po3B’s3anns. Tyt m = %; n=2, p= 1 u m—+1+ p =1— uine . [Toknanaemo X% +1=t>.
n

Tomi

9, tdt 3 1 3t 3. dt
I:_[%/?)x—x3dx:—§j—:Ej‘td(t3 j: _2

(t* +1)? +1) 2(t*+1) 2t*+1
OCKUIbKH
| dt 1, (t+1)’ EI
t*+1 6 t2-t+1 43 J3

TO OCTATOYHO MaEMO

3t 1 t+)> 3 REP ! 3x—x°

t +C,roe t=
2(t +1) 4 tP-t+l 2 J J3 X
L 3t t+1)2 /3 2t -1 Y3x-x°
Bignosigs: | = In ———arctg +C, pe t=———.
20°+1) 4 tP-t+1 2 J3 X

IIuTaHHAa 1)1 CAMOKOHTPOJIIO:
3agayi 11 caMOCTIiiHOTO PO3B’sI3aHHS.

1. OsnauenHs nepBicHOI. BiacTuBOCTI nepBicHOI.

2. O3HayeHHs HEBH3HAUEHOTO iHTerpana. BiacTUBOCTI HEBU3HAYEHOI'O IHTErpally.
Tabmuis iHTErpaiB.

MeTtou iHTerpyBaHHSA: 3aMiHa 3MIHHOI Ta IHTETPyBaHHS YaCTUHAMU. .
[HTerpyBanHs panioHadbHUX BUpPa3iB.

[HTErpyBaHHS TPUTOHOMETPUIHHUX BHPA3iB.

No ok ow

IaTerpyBanHs ippallioHaIbHUX BUPA3iB.
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Bnpaga 1. OGuuciuTy iHTETpaJI 1 OTPUMaH1 BiMOBII IEPEBIPUTH AUPEPECHITIIOBAHHSIM.

Bapianr 1 BapianTt 6
j(x-+\/§)dx. 3 xJx
[l =-=ox.
x4
Bapianr 2 Bapiant 7
X 2x
.[2 SRS I(%+i3+g}dx.
X* X X
Bapianrt 3 Bapiant 8
I dx J.ctg 2xdx
5x+4
Bapianr 4 Bapiant 9

J‘ dx
Ix2 410

I dx
Jax? _5

Bapiant 5

dx
~[9x2 +4°

Bapiant 10

J- dx

Bnpagpa 2. O0uucnuTH iHTETpaad i OTPUMaHI BiIOBII MEPEBIPUTH TUPEPEHITIFOBAHHIM:

Bapianr 1 Bapiaat 6
J- cos xdx J- sin 2xdx
J2sinx+1’ Vsin? x+1
BapianT 2 Bapiant 7
jtgxdx . I 6x—7
3x* —Tx+1
Bapiant 3 Bapiant 8
J- e*dx J' xax
3+4e* VI X2
BapianT 4 Bapiaar 9
J. x3dx J- xdx .
x*+at’ V2x?+3
Bapiant 5 Bapiant 10
xdx dx
[ fer O
Jb2x? +a* Jx
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Bnpaga 3. 3naiiTu inTerpan

BapianTt 1 Bapianr 6
jlnxdx. _[xz In xdx .
BapianT 2 BapianT 7
j(x +1)sin xdx. .fxcos 3xdx .
Bapiant 3 Bapiant 8
_[arcsin xdx . J' X - arctgxadx.
Bapiant 4 Bapiant 9
j(x+5)ede. jxln(x—l)dx.
Bapianr 5 Bapiant 10
J.excosxdx. .[x-5xdx.
Bnpaga 4. 3naiiTi iHTErpau:
BapianT 1 BapianT 6
x2dx (3x+ 2)dx
I(x+1)2(x+4)2' P X(x+1)°
Bapianr 2 Bapiant 7
f 5 dx, I# |
(X =D(x+2)
Bapianr 3 Bapiaat 8
x°dx
f(x2+1)(x2+x)' jx3—1'
BapianT 4 Bapiant 9
(x* — 6)dx 3x? +8
x*+6x2+8 J.x?’ +4x% + XdX'
Bapiant 5 BapianT 10
(x® — 2x? + 4)dx szs +6XC° +1
x3(x —2)* x* +3x°
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Bunpaga 5. 3naiiTu inTerpanu:

Bapianr 1 BapianT 6
i —dX.
Ix@+¥/x) VX2 +2x+3

Bapianr 2

_ Bapiant 7

xV X [

Vi+x*

Bapianr 3 Bapiant 8

J3v1+x3d J- x? + 4x y
— = dx. X
x? VX? +2x+2
Bapianr 4 BapianT 9
J’ dx j X~/3 — xdX.
V(E-x*)’
Bapianr 5 Bapiant 10
dx 2
| = [x*/a—x"dx

50




Tema 10. BuzHaueHuii iHTerpaJj ta iioro 3acTocyBaHHs
Teopernunuit MaTepian BUKIAJAETHCS HA JCKIISAX Ta IPAKTHYHUX 3aHATTIX. PEeKOMEHI0BaHO

BUKOpHCTOBYBaTH migpy4yHuk [1] Po3nin 6, n. 2 ado [2] Po3uin 4, I'maBa 9, m. 1-7.

1+

o . 41+x
Bupasa 1. OGuucinuTy BU3HAYEHMI iHTETpan | 15 dx.

Po3B’s3anns. Bukopucraemo popmyny Hetorona-JleiioHina:
b
[ reodx=rit = Fo) - F@,
a

ne F(x) — nepsicua pynkuii pyskuii f(x).

J.41\};xdx=f4<%+\/§)dx= (2&%@) |1*=(2\/Z+%\/E)—(2‘/T+;‘/F> =

— (4+12) (2+3)—16 31122
h 2) 2 T2

Bnpaga 2. O6uuciuty mwiomy ¢pirypu @, mo odmexeHa napadosoro Yy = —Xx2+6x—7
Ta npamoro Y = X — 3 (puc.l).

b
Po3p’s3anns. Bukopucraemo gopmyny Sg = J'(y2 A
a

[o6yayemo npamy Y = X —3. IIpu X =3 maemo Y =0, mpu X =0 6yne Y = —3.

Orxe, Touku (3; 0) ta (0; —3) - e Touku nepeTuny aHOT IPAMOT 3 KOOPAUHATHUMH OCSMH.

Tenep 3HalIEMO KOOPAMHATH BEPIIMHM Tapaboin Y = 6X — x?—7. s uporo

HEepenuIleMo y CTaHJapTHOMY BUIIIAL Y = —Xx? +6x—7 , @ TIOTIM 3a hopMyIamu
b
XBepm = _Z_a ! yBepLu = y(xsepm)
6

3HaxXoaAnuMo X =—

=3, Yopu = Y@ = —3% +6-3—7 = 2. OTxe, BepIINHA MapaboiIH
3HAXOQUTHLCS B TOYIII (3; 2) , a 11 BITKM HampsIMJICHI BHU3, OCKUIBKU CTapIIHi KoedillieHT
BIJI’ €MHUI.

Jlati 3HaHIEMO abCIMCH TOYOK TIEPETUHY JaHUX KPUBHUX: 3 PiBHAHHA X —3 = 6X — x? -7 ,

a60 X% —5X + 4 = 0 3naxomumo X, =1, X, =4 (puc.1).
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33Hax0UMO IUIOINY (BIrypH:

4

Sq):jj((6x—x2 —7)—(x—3))dx=j(5x—x2 —4)dx=(gx2 —%x3—4Xj

1

5 1 5 1 1
==.(4-1)-=-4*-1°)-4-4-1)==-15---63-4-3=4-=45 OJL
> ( ) 3 ( )—4-(4-1) > 3 5 (xB.o1L)

Bingnosings: 4,5 KB.OL
3agaua 2. OGuucnutu mionty Girypu, oOMexeHoi eincom

X = acost;
y =Dbsint.

Po3B’s3anns. Eninc — ¢irypa, cumerpuuna BigHocHO Ox 1 Oy. ToMy J0CTaTHBO OOUUCIUTH

. . . . . T
JIMIIC 101y (l)ll"ypI/I, PO3TallIOBAHO1 B I YBCPT1, BpaXOBYHOUH, 11O IIPU ILOMY { 3MIHIOETBCA B1J E

10 0. TToznaunmo oty 3apapOooBaHol yacTHHH, 06MexeHoI enincoM B [ uBepti, wepes S, , i

3HaiiIeMo i 3a B1IIOBITHOIO (hOPMYIIOHO:

B
S=J y(t) - x'(t)dt
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N

-k

0 0 0
S, = jbsint-(acost)’dt :—ab_[sinzt dt :—%abj(l—cosm) dt =

o | BEpXHA TIiJCTAaHOBKa

2 2 2
=| mepeTBOpIOE Ha HYJb =
T

:—%ab(t—%sinth
2 BUpa3, O CTOITb Yy JyXKKax

=—lab 0—(£—sin2—nj :—lab(—zjznib (x6.00).
2 2 2 2 2 4

Tenep 3Haiigemo 1oLy Beiel Girypu

S=4.5, =4-’%‘b=nab (k6. 00).

3ayBasxkuMo, 110 y BUNAAKy, ko @ = = R, eninc nepersoproerses Ha Koo, it oTike,
IUIOIIA B IbOMY BHUIAJKY OyJie 30iraTucs 3, BiIOMOIO 31 HIKIJTBHOTO KYpCY MaTEMAaTHUKH, TUIOIIEIO
kpyra S =7x-R?.

Biamosie: mroma ¢irypu, 06MexeHoI eincom, 1opiBHioe mab KB.OI.

3agava 3.
OO6uucnutu rwiomy ¢irypu, ooMexenoi miHissMu p =7 Ta p =14cos3p, p=>7.
Po3B’si3anns. Bukopucraemo Gopmyity aJis o B MOJSPHINA CUCTEMI KOOPAUHAT:
?,
1
S==. jp2d¢
2
?,

[lepre 3 piBHSIHD p = 7 BU3HAYA€ KOJIO 3 IEHTPOM y TOJItOCi Ta pamiycom R =7. [Ipyre
piBHSAHHS p =14C0S3¢p 3a1ae TPUNENIIOCTKOBY ,, TPOSIHIY . YMOBa p > 7 03Hayae, 110 Hac Oyzae

IKABHUTH JIMILE TA YaCTHHA IIOMIMHY, KA 3HAXOJUTHCH 11032 KoJoM pagiycom R = 7. Orpumana

¢birypa Mae BUTIIS
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3naiineHa ¢irypa, miomy S sSKOi HEOOXiHO 3HAWTHU, CKIANAETHCS 3 TPhOX PIBHOBEIUKHIX
qacTuH. 3HaiigeMo mwionty S, oxHiei 3 1ux wacTuH, Hanpuknax, ABE. lllykaeMo 3HaueHHS (0

K1 BIIMIOB1IalOTh TOUYKAM MEPETUHY KpUBUX p =7 Ta p =14c0S3¢p , 3 cuctemu

7
L = 7=14cos3p = cos3go:l =
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:>3(p:iarccos%+2nn, neZ = 3¢:ig+2nn, neZ =

2
= p= e m, nel.
9 3
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T
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TOOTO, ¢ 3MIHIOETHCS y IPOMIKKY {— 9’ 5} 3acTocyemo Gopmyiy (8) st OOUUCICHHS TUTONTI

S, wactunu ABE , sika ooMexeHa rpadikamu GpyHKuiit p=7 Ta p=14c0s3¢p it @< [— E; g} :

:% [(14c053go) 7}140—% [(19600523{0_49}140:
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[Tnoma Bciei ¢irypu Oyae 10piBHIOBATH:

493 49n>_49«/§ 491

(kB.0p.)

5=3-51=3-< — 5

49V3 _ 497

Biamnosiae: KB. OJI.

ITuTanHA 1151 CAMOKOHTPOJIIO:

1. OsnaveHHs BU3HAUEHOTO iHTErpana. BiaacTUBOCTI BU3HAYEHOTO iHTETpasa.

no

®opmyna HeroToHa- JlenOHima.

3. ®opmynu st 00YMCIICHHS IUIOMT (IrypH, 33JaHO01 B IEKAPTOBIM CHCTEMI KOOPMHAT, B
MOJISIPHIN CHCTEMI KOOPIMHAT, ITapaMeTPUYHO.

4. ®opmynu 11 OOYMCICHHS JTOBKHHU JIyT'H KPUBOI, 3aJaHO1 B IEKApPTOBIi CHCTEMI KOOPHHAT, B
HOJISIPHIH CHCTEMI KOOPIHHAT, MapaMeTPUIHO.

5. ®opomynu ans od4ucIeHHs 00'eMy Tina o6epTaHHS.

3agaui 1y caMoCTiiiHOrO po3B’SI3aHHS.

Bnpaga 1. OGunciuTi BU3HAYCHHUN iHTETpal

Bapianr 1
z 304
1. I(sm2t—c0s2t)2dx. 2. I(F+2dex'
0 1
BapianT 2
In2 » 4 )
1 [ xe7¥dx. 2. j(4\/§+3x )dx.
0 1
BapianT 3
1 isinz xdx. 2 T;dx.
5 1 Xv1+1Inx
BapianT 4
z 2
: 1
. 2. dx.
1. .([x COS Xdx . :lem

Bapiant 5
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2. _[sinx-cosSxdx.
0

BapianTt 6

2
1. Ix-logzxdx;
1

2. j'(3x2 - %)dx .
1

Bapiant 7
Vg -3
1. [cos? 2dx; 2. [—2—d
'(!.COS X :[(XZ +1) X
Bapianr 8

1. Jl.x-2§dx;
0

2. j.(4x3 —3ﬁ)dx.

Bapiant 9

1. Ix-sinxdx;
0

2. j(4x3—2x+1)dx.
0

Bapiant 10
1 1 81+ 2x
Ly 2. 72 X g
1 (1+Inx) 1 X
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